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Описание варежек «Basic» 

@shapetko_knitwear 

Уровень сложности** 

 

     Необходимые для работы навыки: лицевые и изнаночные петли, прибавление и 

сокращение петель, круговое вязание 

В данном описании варежки вяжутся на круговых спицах с длинной леской. Если вы владеете 

способом Magic Loop, вы можете выполнять одновременно обе варежки. Если вяжете 

варежки по отдельности, будьте внимательны, чтобы плотность вязки первой и второй варежек 

совпадали.  

     Необходимые материалы:  

 1 моток Drops Air  - 50г/150м, 70% альпака, 23% полиамид, 3% шерсть (2 мотка на 

варежки с удлиненным запястьем) 

Вы можете заменить пряжу на любую другую, совпадающую по фактуре или плотности. 

К примеру: 

Filitaly-Lab Kalari (2 шт) 

BBB Martine (2 шт) 

Lana Gatto Super Soft (2 шт)  

 Спицы круговые 3,5 с леской 60-80 см 

 Спицы чулочные 3,5 

 Маркер для вязания 

 Крючок 

 Ножницы 

 Метр 

 Твердая линейка для измерения плотности вязания 

 Запасная нить контрастного цвета 

 Счетчик рядов по желанию 
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 Трикотажная игла 

 

     Мерки:  

Размер варежек определяется минимум двумя мерками: обхват ладони в самом широком 

месте и длина ладони от запястья до кончика среднего пальца. Во время снятия мерок метр 

не должен быть в натянутом состоянии.  

          

                         Ширина ладони                                                                  Длина ладони 

 

Длину изделия вы сможете корректировать по вашему желанию, примеряя варежку по ходу 

работы. 
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Для определения количества петель наборного ряда нам понадобятся данные об обхвате 

ладони.  

Плотность лицевой глади Drops Air на спицах 3,5 до ВТО 

5 см – 11,8 п 

5 см – 16 р 

Пожалуйста, перед началом работы убедитесь, что ваша плотность совпадает с указанной в 

описании. Если нет, то необходимо подобрать другой размер спиц, чтобы совпадение было 

максимальным.  

Для обхвата ладони 16-17 см наборный ряд на 32 петли. 

Для обхвата ладони 18-19 см  - 34 петли 

Для обхвата ладони 20 см – 36 петель 

Начало работы: 

Наберите спицы 32/34/36 петель способом болгарский зачин.  

Наборный ряд, разделение петель и первый ряд вязания показаны на видео: 

https://youtu.be/YbWPQ2l4MIQ 

Набрав необходимое количество петель, определите середину вязания, по которой мы 

разделим первый ряд на две половинки. Правая часть петель уйдет на ладонь, а левая  - на 

тыльную сторону варежки.   

Разделите петли так, чтобы на тыльной стороне варежки петель оказалось на 2 петли больше! 

Эту разницу в две петли мы «нагоним» в середине вязания.  

Согните наборный ряд и между теми петлями, где вы определили центр, вытащите петлю из 

лески.  

Далее любой ряд работы будет делиться на две части: ладонь и тыльная сторона. Только 

провязав полный круг, вы провязываете ряд полностью. Ряд всегда начинается с ладони 

(хвостик наборного ряда должен быть справа). 

Свяжите 7-10 см лицевой гладью до начала формирования клина большого пальца. Длину 

«запястья» вы сможете регулировать самостоятельно, исходя из ваших мерок 

На опорной фотографии на титульном листе клин большого пальца формировался после 7 

см лицевой глади.  

Прибавки большого пальца 

Прибавки большого пальца формируются из накидов. В одном ряду мы делаем накид. В 

следующем ряду накид провязываем лицевой скрещенной.  

Если вы вяжете из Drops Air или другой пряжи, совпадающей по плотности, то на правой 

варежке делайте прибавку каждый раз после 3 петли ладони. На левой варежке – за 3 петли 

до конца ладошки. Для удобства можете отметить место для прибавки маркером.  

Прибавки для правой варежки: https://www.youtube.com/watch?v=bijGIlQSDVM&t=16s 

https://youtu.be/YbWPQ2l4MIQ
https://www.youtube.com/watch?v=bijGIlQSDVM&t=16s
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Прибавки для левой варежки: https://www.youtube.com/watch?v=U0yGHknoUgw 

Если вы вяжете из другой пряжи, и ваша плотность отличается от указанной в описании, то 

прибавки необходимо делать: 

Если у вас от 20 до 25 петель на спицах – после 2 петли 

Если от 25 до 35 петель – после 3 петли 

Если от 35 до 40 петель – после 4 петли 

Таким образом, мы формируем 12/14/16 прибавок.  

После того, как клин пальца сформирован, нам необходимо отделить петли большого 

пальца. Вставьте в трикотажную иглу нить контрастного цвета.  

Провязываем 3 петли, 10/12/14 петель переносим с помощью иглы на контрастную нить, иглу 

освобождаем, эти петли нам пока не понадобятся. Таким образом, мы «добавили» 2 петли от 

прибавок к ладошке. Теперь ладонь и тыльная сторона имеют одинаковое количество петель – 

17/18/19 петель. (Вторая варежка выполняется зеркально) 

Это процесс показан на видео: https://www.youtube.com/watch?v=QQLjM1YRvZU&feature=em-

upload_owner 

Далее снова вяжем лицевой гладью до тех пор, пока вязание не закроет кончик мизинца.  

Теперь можно приступать к закрытию варежки.  

Закрытие варежки. 

Закрытие варежки выполняется и на левой, и на правой одинаково.  

Ладонь: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,11/12/13 л., 2 петли лиц. вместе с 

наклоном влево, 1 лиц 

Тыльная сторона: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,11/12/13 л., 2 петли вместе лиц. 

с наклоном влево, 1 лиц 

Следующий ряд провязываем лицевыми.  

Теперь снова повторяем: 

Ладонь: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,9/10/11 лиц., 2 петли вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц 

Тыльная сторона: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,9/10/11 л., 2 петли вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц 

Следующий ряд провязываем лицевыми.  

Ладонь: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,7/8/9 лиц., 2 петли вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц 

Тыльная сторона: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,7/8/9 л., 2 петли вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц 

Ладонь: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,5/6/7 лиц., 2 петли вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц 

https://www.youtube.com/watch?v=U0yGHknoUgw
https://www.youtube.com/watch?v=QQLjM1YRvZU&feature=em-upload_owner
https://www.youtube.com/watch?v=QQLjM1YRvZU&feature=em-upload_owner
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Тыльная сторона: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,5/6/7 л., 2 петли вместе лиц.с 

наклоном влево, 1 лиц 

Ладонь: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,3/4/5 лиц., 2 петли вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц 

Тыльная сторона: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,3/4/5 л., 2 петли вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц 

Ладонь: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,1/2/3 лиц., 2 петли вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц 

Тыльная сторона: 1 л., 2 петли лиц. вместе с наклоном вправо,1/2/3 л., 2 петли вместе лиц. с 

наклоном влево, 1 лиц  

Когда у вас остается 6-10 петель, отрежьте рабочую нить, оставив кончик 10-15 см. Вставьте 

кончик нити в трикотажную иглу и стяните все оставшиеся петли.  

Перенесите петли с контрастной нитью на чулочные спицы, распределив все петли на 3 

спицы. Поднимите из петель большого пальца 4 петли. Началом кругового ряда считайте 

первую петлю после 4 поднятых. Вяжите по кругу, пока пальчик не закроется полностью.  

Распределите все петли большого пальца на 2 чулочные спицы. 

Закрытие петель большого пальца.  

У вас на спицах 14/16/18 петель. По 7/8/9 петель на каждой чулочной. 

2 петли провязываем вместе с наклоном влево, 3/4/5 лиц, 2 лиц. вместе с наклоном вправо – 

повторяем эту манипуляцию на обеих спицах.  

Рабочую нить отрежьте, оставив 10-15 см, вставьте кончик нити в трикотажную иглу и стяните 

петли.  

Осталось заправить кончики на изнаночной стороне работы.  

Стирка и уход: 

Постирайте варежки вручную в теплой воде 30оС  с жидким мылом (без красителя) или 

специальным средством для стирки шерстяных вещей. Сушите их на горизонтальной 

поверхности на полотенце или на специальных блокаторах для варежек вдали от 

обогревательных приборов. 

 

Ваши варежки готовы, носите с удовольствием! 

 

 

 

 

____________________________________ 

Выкладывайте свои работы в Instagram с тегами #варежки_basic и #описание_shapetko_knitwear 


